NUMEROS REALES

NUMEROS IRRACIONALES

Los niimeros irracionales son expresiones decimales con infinitas cifras decimales no periodicas.
Un ndmero irracional no se puede expresar como el cociente entre dos nimeros enteros.

T=3141592654... 2=1414213562... U5 = 1,709975947 ...
Se pueden generar nimeros irracionales escribiendo las cifras decimales a partir de alguna regla
de formacion, para que no sean periddicas.

0,123456769... 1.112233445566... =1B557810114.

Para representar el nimero irracional v'5 en la recta numérica, pueden seguir estos pasos.

1. Se dibuja un triangulo rectangulo cuyos catetos midan
1 unidad (que se elige arbitrariamente) y 2 unidades. Por el
teorema de Pitagoras, la hipotenusa mide V5, V5

2. Se dibuja una recta numérica donde se utilice como
escala la unidad elegida. Con el compés, se toma la medida =
de la hipotenusa y con centro en O se traza un arco. El punto '
que queda determinado representa al namero V5. 0 1 2
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grafican los nimeros irracionales:
https://www.youtube.com/watch?v=S)grefR-q44
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Niimeros reales
El conjunto de los nimeros reales (R) esta formado por todos los nimeros racionales y los iracionales.
El conjunto de los nimeros reales es:
= Denso: entre dos nlmeros reales siempre existe otro ndmero real.
= Continuo: a cada punto de la recta numérica le corresponde un nimero real.
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1) Resuelvan los siguientes calculos e indiquen, colocando una cruz en las columnas correspondientes,
a qué conjunto numérico pertenecen sus resultados:

calculos N /s @ I R
0,2 ++36 =
V8 ++8 =

-1

-Vo+ (16)
V3./3 =

2) Consideren que la parte decimal de cada nimero continua indefinidamente con el patrén que se
observa. Analicen y justifiquen si se trata de nimeros racionales o irracionales:
a)1,211211211211211211211211211......

b)1,21121112111123111121111112......
€)1,21221122211122221111......

3) Observen el patrén de la parte decimal de cada uno de los siguientes nimeros, y encuentren las
seis cifras decimales que siguen:
a) 1,223334444555556....
b)7,03691215.....
c) 23,149162536.......

4) Busquen un numero racional y otro irracional que se encuentren entre Oy 1.
5)  Escriban V (verdadero) o F (falso). Justifiquen sus respuestas en cada caso.
a. Entre dos nimeros enteros siempre existe otro nimero entero.
b. Entre dos nimeros racionales siempre existe otro numero racional.
¢. Se puede determinar cual es el siguiente de un numero racional.

d. Entre dos nimeros reales siempre existe ofro nimero real.

|

e. Se puede determinar cual es el primer numero real positivo.

6)

Identifica Ios numeros que completan Ia recta. Para ello, utiliza los numeros ubicados abajo:
£ 1 1 [ 1L -
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